

БОЛЬШЕ РЕЗЕРВ производства МЯСА

Рассказ об интенсивном откорме бычков в совхозе „Пионер“ Судогодского района

Интенсивный откорм бычков на мясо в совхозе „Пионер“ Судогодского района начали в 1961 году. За этот год было откормлено и сдано государству 800 бычков 1360 года рождения.

Раньше в хозяйстве бычки обычно откармливались только до 200—230 килограммов и в таком весе сдавались на заготовительный пункт. Это было невыгодно, хозяйство теряло многие тонны высококачественного мяса, так как животных сдавали в то время, когда они только что начинали интенсивно расти и набирать вес. Мы пришли к выводу, что самым экономичным является метод откорма бычков весом до 300 килограммов. Он снижает затраты на откорме почти вдвое.

— ПЕРВЫЕ ОПЫТЫ
В прошлом году было сформировано пять откормочных гуртов, есть в каждом отделении по гурту. Это позволило нам более разумно использовать пастбища. Кстати сказать, естественный выпас годами совхоза расположенных преимущественно по переселкам, приуроченным дугам и предопределяет необходимость выращивания на мясо именно крупнорогатый скот.

Сначала, в 1961 году, была разработана следующая технология откорма.

Новорожденные бычки до двух—трехмесячного возраста находились под кормом в индивидуальных клетках и переводились в телатяжки в групповые стойла по 10—15 голов. Здесь и содержали на общем рационе до пяти—шестимесячного возраста.

А рацион был таков: Сено полагали по 1,5—2 килограмма, силоса 3—4 килограмма. Концентрированных кормов—по 800 граммов. Обрат давали бычкам до четырехмесячного возраста по 5—6 литров. Кроме того, телата получали минеральную подкормку.

Кастрировали бычки в возрасте двух—трех месяцев. Как только бычкам исполнилось пять—шесть месяцев, формировали гурты с учетом одного животного. Как правило, вес каждого бычка к началу периода достигал 130—140 килограммов. А среднесуточный привес был равен по 600—700 граммов.

Для летнего выпаса бычков вышарили скуча пастбища с хорошим травостоем.

В осенне-зимнее время бычки находились в помещениях и на выгульных дворах. Начиная с 10-месячного возраста, когда бычки имели 200—210 килограммов, достигая 200—210 килограммов, ставили на заключительный интенсивный откорм на два месяца.

Зимой рацион кормления состоял из 4 килограммов сена, 10 килограммов силоса, 3 килограммов картофеля, одного килограмма концентратов.

Но успех дела в конечном счете зависит прежде всего от людей, которым поручено дело.

рамма концентрированных кормов и минеральной подкормки—мела и соли. Кроме этого, в рацион добавляли до одного-двух килограммов хвоя, который, по нашему мнению, способствует хорошему росту животного, так как содержит в большом количестве каротин. Доводить дачу хвоя до 700 граммов, и в возрасте одного года бычки весили 240—260 килограммов, имея к тому же хорошую упитанность.

Этот рацион кормления обеспечивал ежесуточный привес тел до 700 граммов, и в возрасте одного года бычки весили 240—260 килограммов, имея к тому же хорошую упитанность.

В летнее время на заключительный откорм бычков ставили в открытые загонцы. Зеленой массы им давали здесь вволю—преимущественно клевер и бобовые культуры, а также по одному килограмму концентрированных кормов и нужное количество минеральных веществ.

При такой технологии откорма ежесуточные привесы животных доходили до 800 граммов.

ЕЩЕ ОДИН ВАРИАНТ

В 1962 году мы несколько изменили откорм. Прекратили кастрировать бычков. Рост некастрированных бычков интенсивнее и привесы выше, примерно, на 30—100 граммов в сутки. Но в 7—8 месяцев пробуждается половая активность, животные беспокоят друг друга и теряют вес.

Чтобы избежать этого, бычков содержали при заключительном откорме мелкими группами в стойлах, группируя их по возрасту и развитию.

Хотя год не окончен и о конечных результатах судить трудно, все-таки надо кастрировать по методу профессора Вальбуртин. Правда, и при этом методе половая потенция бычков полностью целесобразно содержать мелких партиями.

В 1962 году в волкозе будет откормлено 1500 бычков. Хозяйство полностью перейдет на круглогодичный откорм.

В настоящее время из отделения поступают первые партии бычков, откормленных по новому методу. Сдали 200 голов общим весом около 600 центнеров.

Заслуживает внимания откормочный пункт в Шпитанском отделении совхоза, который руководит зоотехник П. Г. Рыбинин. Здесь для бычков оборудован специальный откормочный бокс с автоматическим поением, хорошо продуманной системой доения, сушат укрывают в жаркую погоду. Волье навесов устроены кормушки. В остальных отделениях бычки содержатся в телатяжках и загонцах.

Но успех дела в конечном счете зависит прежде всего от людей, которым поручено дело.

Мы стремимся подобрать честных, добросовестных и трудолюбивых работников. За труд установили прогрессивную оплату—по 6 рублей 13 коп. за каждый центнер привеса. Такая оплата заинтересовывает людей работать производительнее. Больших успехов на откорме бычков добились скотники В. Т. Дементьев из бригады Ципунова, Вольнояртемского отделения и В. Я. Лукьянов из д. Малюшино Муромского отделения. Оба они добились вы-



соких привесов от закрепленных за ними бычков—по 700—850 граммов в сутки.

МАСТЕР ПРИБОРОВ ПРИВЕСОВ

Василий Яковлевич Лукьянов второй год работает на откорме бычков. В прошлом году от закрепленного гурта он добился среднесуточных привесов по 800 граммов.

В нынешнем году еще в апреле был сформирован гурт из 170 бычков 1961 года рождения. Для пастыбы их были отведены сене-

циальные пастбищные участки. Сейчас дополнительно к ним выделены 10 гектаров клевера.

К пастбы Василий Яковлевич приступил в апреле, а уже 15 июня поставил на откорм первую партию бычков из 80 голов.

Для них около пастбища сделан специальный загон и снова им ежедневно раз за день приносили зеленую массу, а основным клевер Яковлева давали вволю. Кроме того, бычки получают по одному килограмму концентрированных кормов. Водопой—рядом, на речке, которая протекает около телатника. На днях первая партия бычков была сдана на мясо. Средний вес—280 килограммов, от отдельные бычки весили по 305—310 килограммов.

Василий Яковлевич хорошо использовал особенности нынешнего лета для нагула животных. В прошлом году жаркая погода не позволила долго пасты бычков на выгулах. Но сегодняшний лето благоприятно для пастбы.

Если в 1961 году животные с пастбища возвращались утром в 8 часов на отгах, так как было много слепых, то в это лето В. Я. Лукьянов, выгоняя гурт в 4 утра, пригоняет его в 10 утра. Словом, бычки наслись до последнего времени примерно на 3—4 часа больше, чем в прошлый год. Это отчасти сказалось на привесах. Последнее взвешивание животных показало, что ежесуточный привес их равен 830 граммам. Отличный результат.

Очень хорошо помогает Василию Яковлевичу его жена Клавдия Ивановна.

Мы бы смогли пасти и откармливать бычков еще больше—до 250—300 голов. И уверены, что привеса будут не меньше,—заявляет он.

И, видимо, при первой возможности мы пойдем навстречу трудолюбивым животноводам.

Сейчас Василий Яковлевич поставил на откорм новую партию бычков. Нет сомнения, что он добьется высоких привесов от бычков и в БОГАЧЕ.

главный зоотехник совхоза „Пионер“.

На снимке: В. Я. Лукьянов
Фото Г. Зайцева

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников сельского хозяйства области за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, в прошлом году 1962 года, был объявлен конкурс на лучшего работника КТСС и исполком области за достижения в развитии животноводства, образовании высококлассных кадров, успешном выполнении плана по развитию сельскохозяйственных предприятий наградами Почетными грамотами обликом КТСС и исполкома области и занесены на областную обложку в январе на областную Доску почета группы передовиков. Среди них лучшие труженики колхоза и совхоза высшего территориального управления. На Доску почета занесены:

Николаю Анастасию Феофановичу госплемтехнику совхоза „Пионер“ Судогодского района, получившему за 6 месяцев 1962 года от каждой из закрепленной коровы по 2125 килограммов молока;

Уланову Анну Ивановну—доярку колхоза „Большевик“ Гусь-Хрустального района, получившую за 6 мес-

цев 1962 году от каждой закрепленной коровы по 1952 килограмма молока.

Шувакову Елизавету Алексеевну—технику колхоза „Большевик“ Гусь-Хрустального района, получившую за 6 месяцев 1962 года от каждой из 1865 коров-искусниц по 116 яиц; Корнееву Елизавету Ивановну—технику госплемтехнику совхоза „Пионер“ Судогодского района, получившему за 6 месяцев 1962 года от каждой из 2250 коров-искусниц по 96 яиц;

Холодову Алексею Григорьевичу—технику колхоза „Большевик“ Гусь-Хрустального района, получившему за 6 месяцев 1962 года от каждой из 1865 коров-искусниц по 116 яиц;

Красильникову Александру Ивановичу—пастуха госплемтехнику совхоза „Пионер“ Судогодского района, получившему за 6 месяцев 1962 года от каждой из 1865 коров-искусниц по 116 яиц;

